
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 21 dias do mês de Julho de 2009, às 19:00, no Secretaria Municipal de Educação, do município, ALÉM PARAÍBA, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Sebastião César Almeida Machado, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

João de Deus Ribeiro - Câmara Municipal
Klingen Vieira Senra - Setor de Meio Ambiente
Maria Aparecida Pacheco Leite Machado - Escola Estadual Sebastião Cerqueira
Mauro Afonso - Polícia Militar de Minas Gerais
Oberdan Moreira Rocha - Prefeitura Municipal
Pedro José P do Monte - Associação de Moradores de Santa Marta I e II
Plinio Alvim - ONG Brasil Verde
Rita de Cassia Fonseca Roha - Secretaria Municipal de Educação
Robinson Antonio de Souza Santos - Escola Estadual São José
Roseli Sposito Tomaz Lamon - Ass. Moradores Santa Marta
Welber Salvador Zofoli - Secretaria de Saúde

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ALÉM
PARAÍBA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: O presidente explanou sobre a import&Atilde;&cent;ncia da CMGE na interacao IBGE x sociedade

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Apresentacao de cartas e mapas da cidade e do município.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Apresentacao de material impresso.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos



Mapas Impressos
Outros. Especifique: Apresentacao das telas impressas do Geobase

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O Executivo está preparando, com a colaboração desta Agência do IBGE, PL substitutivo à Lei 2496/07, que altera as Zonas Residenciais, o que provocará
alterações na malha setorial. De comum acordo ficou acertado que o IBGE aguardará no máximo até meados de agosto próximo a aprovação do PL, para
fins da implantação da nova configuração territorial para utilização no Censo/2010.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
* Todos os Membros se comprometem na divulgação dos objetivos e importância do Censo para a comunidade. São unânimes na avaliação de se divulgar
bem o processo de seleção visando o recrutamento de pessoal com boa qualificação.
* A Secretária de Educação se prontificou a colaborar no transporte dos recenseadores para zona rural resguardando as restrições da legislação pertinente.
* O executivo entende a importância do evento e a necessidade da parceria do município e envidará esforços para a cessão de imóvel para sediar o posto de
coleta.

Outros Assuntos:
* O Vice-prefeito Oberdan, que já foi ACS no Censo/91, questionou qual a atual metodologia de supervisão com o advento da tecnologia. Teceu comentários
positivos quanto a seriedade do trabalho daquela época, coordenado pelo atual presidente da CMGE. O presidente agradeceu os comentários do senhor
Oberdan e complementou dizendo que a seriedade e o comprometimento do IBGE de seu corpo de funcionários continua o mesmo e a tecnologia trouxe
mais agilidade e facilidade para a aferição e supervisão dos trabalhos. Esclareceu que os PDAs/Netbooks dos recenseadores irão com um sistema fechado
que lhes orientam a área de atuação e acusa qualquer diferença significativa em relação à ultima operação. As supervisões serão geradas aleatoriamente
pelo sistema o que dá uma imparcialidade ao processo.
* O presidente alertou a Comissão quanto a população temporária e flutuante do município em função da obra de construção da hidrelétrica de
simplício/furnas.
* Informou ao senhor Plínio, em razão de seu questionamento, que a média histórica de domícilios não ocupados fica entre 13% e 14% no município.

Recomendações ao representante do IBGE:
Nada foi recomendado.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ONG CASA - Seu representante Eugênio Paulo Lopes ligou justificando sua ausência em razão de compromissos profissionais inesperados, mas
reafirmando o interesse da Instituição em participar e colaborar com o evento.

EMATER - Seu representante impossibilitado de comparecer em razão de trabalho reafirmou o interesse da Instituição de permanecer na Comissão.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


